GIMNAZIU

Clasa a V-a

S:E16.5. Se considera multimea A = {1,2,3,...,2016}. Care este
numairul maxim de elemente ale unei submultimi B a lui A, astfel incat pro-
dusul elementelor lui B s& nu fie divizibil cu 367

Marius Perianu,Slatina

S:E16.7. La ora de matematica, fiecare dintre cei 25 de elevi ai clasei
a V-a primeste cite un cartonas pe care este scris un numar natural nenul.
Fiecare elev imparte numarul de pe cartonas la 24 si comunica profesorului
restul obtinut la impartire. Suma resturilor obtinute este 288. Elevul Daniel
constatd cd resturile obtinute de colegii sdi sunt diferite, iar catul gi restul
obtinute de el sunt egale.

a) Ce numdr este scris pe cartonasul lui Daniel?

b) Aflati suma numerelor scrise pe cele 25 de cartonasge, stiind ca fiecare
elev, in afara lui Daniel, a obtinut catul cu 1 mai mare decat restul.

Marius Perianu, Slatina

Clasa a VI-a

S:E16.14. O multime de numere naturale nenule A, cu cel putin douad
elemente, o numim ideald dacd pentru orice a,b € A avem a | b sau b | a.

a) Construiti o multime ideald cu 3 elemente.

b) Aratati ca daca p > 2 este un numdr prim, atunci multimea divizo-
rilor numarului p™ este ideald, pentru orice n € N*.

c¢) Sa se determine o multime ideald cu 8 elemente gtiind cd suma ele-
mentelor sale este 255.

Marius Perianu

S:E16.19. Pe fiecare laturd a unui triunghi echilateral de laturd n
(n € Nyn > 2) se aleg n — 1 puncte care impart latura in n parti egale.
Punctele se unesc intre ele prin paralele duse la laturile triunghiului.

a) Calculati, in functie de n, numarul triunghiurilor de latura 1 in care
se fmparte triunghiul dat.

b) Consideram n = 44 gi fie o casa de pitici ale carei camere sunt
triunghiurile de latura 1, ca mai sus. Doi pitici sunt veseli daci ei se afla in
aceeagi camera in acelagi timp. Sa se arate cd dacd in casa sunt 2016 pitici,
in orice moment, indiferent cum ar umbla prin camere, cel putin doi dintre ei
sunt veseli.

Marius Perianu



Clasa a VII-a

S:E16.21. Un trapez are baza mare de lungime a + 3b + 6¢, baza
mica de lungime 3a + b — 2c¢ si indltimea egald cu jumatate din linia mijlocie,
unde a,b,c > 0 astfel incat 3a + b > 2c¢. Aflati aria trapezului stiind ca
a? +b% + % =66 si ab + ac = 65 — be.

Mariana Nasui, Slatina

S:E16.30. Se considera triunghiul dreptunghic isoscel ABC, cu AB =
AC, si punctele D € (AB), respectiv E, F € (AC) astfel incat SABE =
JSEBF = <FBC = <ACD. Dreapta CD taie dreptele BE si BF in M,

respectiv IV, iar P este punctul de intersectie al dreptelor AN ¢i BE.

o . AM  MP
Arata’gl Ca AN—‘FNC = BE S1 ﬁ = H
Ion Neata, Slatina

Clasa a VIII-a

S:E16.35. Determinati tripletele de numere intregi consecutive cu pro-
prietatea cd suma cuburilor acestor numere este patrat perfect.
Daniel Cojocaru, Slatina

S:E16.40. Anvelopa unei mingi de fotbal este confectionata din buciti
de piele avand forma de pentagoane regulate sau hexagoane regulate avand la-
turile de lungime 1. Se gtie cd in jurul fiecdrui pentagon se afla cinci hexagoane.
Din cate bucati de piele este confectionatd anvelopa mingii?





